

河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 6 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月8日



精心·护心·暖心

学校转作风 见行动 彰显“疫”中情

打好一线“防疫战”，办好师生“心上事”。面对近期复杂严峻的疫情防控形势，学校进一步提高认识，提升能力，将能否做好服务师生工作作为检验能力作风建设的重要标准。学校多渠道收集师生的合理诉求，坚持走进学生内心世界，千方百计为学生做好充分且必要的引导服务。各项工作体现着人性化关怀，为师生安心工作学习、健康幸福生活保驾护航。

精心：打出服务“组合拳”助力考研“云复试”

当前，2022年全国硕士研究生考试招录复试工作正稳步推进。受疫情影响，我校学生参加研究生复试均为线上形式。尽管线上复试隔着电脑、手机屏幕，拉开了考生与考官的距离，但学校在人文关怀上想学生之所想、急学生之所急，精心组织，打出考研服务“组合拳”，解决了大家的后顾之忧。

各学院主动对接学生们的需求，精心准备场地和设备，专门腾出学院楼的房间、教师教研室作为考生考场，安排专人打扫、消杀，准备三脚架、相机等专业设备，并在门牌上贴上“正在复试，请勿打扰”等温馨提示，为学子营造良好环境，让考生无后顾之忧，助力他们一战成研。

建艺学院城乡规划系教工党支部积极发挥支部战斗堡垒作用，组织全体教师针对准备参加复试的城乡规划学生开展线上指导，并腾出教研室供学生考研复试专用；资环学院提供会议室、办公室、党建活动室、教工之家等场所助力考研学子“云复试”，全力做好研究生复试服务工作；工商学院开设辅导群为考生提供调剂信息，提供良好的复试场地，并为考生进行在线咨询辅导……

同时，各学院结合学科特色和专业实际，动员专业教师、辅导员、校友等多方力量，通过组织模拟复试，举办线上交流会和答疑会，针对复试调剂、面试技巧、联系导师等解疑释惑，并为考生提供考前心理辅导等，让不少同学直呼“爱了”。

护心：推出系列“微宣讲”凝聚学生“心能量”

学校学生工作部（处）、心理健康教育与咨询中心组织邱莎莎等五位心理咨询师录制推出“心语心源|‘疫’路同‘心’注能量”“微宣讲”系列视频，在全校各学院学生中开展心理健康教育“微宣讲”活动。他们围绕“分析大学生上网课空虚无聊的根源”“追求更有价值和意义生活的方法”“从‘心’出发，同心抗疫——轻度焦虑的自我心理调适”“凝聚‘心能量’，在疫情阻击中锻造优秀品格”“抓好毕业生春季就业黄金期，‘疫’路同‘心’向未来”“疫情期间怎样寻求心理帮助”等主题，从不同侧面引导学生在疫情防控中磨练坚强意志、锻造优秀品格，展示大学生无愧于时代的青春风采！

作为连接学校和学生的“桥梁”和“纽带”，辅导员在防疫工作中发挥着关键性的作用。土木学院辅导员何军建立分级式网格联络机制，形成网格化管理模式。每个网格负责人与辅导员共同开展上情下达、信息统计、班级会议、宣传教育等工作，形成“网中有格、格中有人、人负其责”的联防联控管理机制。材料学院辅导员苗鑫有效探索“云思政”工作模式，强化学生思想理论教育和价值引领。通过“辅导员小鑫”微信公众平台，开设《战“疫”故事》专栏，宣传学生疫情防控典型事迹。计算机学院辅导员段云霄为消除学生担忧恐惧等负面情绪，多次到学生宿舍开展走访、座谈等，及时了解掌握他们的学习状态和生活情况。此

外，还将专题思想政治教育会开到学生“床前屋内”，帮助其稳定思想，树立信心。

接下来，学校将持续推出“心语心源”系列“微宣讲”活动，旨在通过形式多样的心理健康教育宣传方式和载体，激发学生对心理健康的关注，树立心理健康意识，传授心理问题调适技能，培养学生自尊自信、理性平和、乐观向上的良好心态。

暖心：义诊体检“进校园”关爱师生“办实事”

针对严峻复杂的疫情防控形势给师生外出就医和参加硕士研究生录取体检工作带来的不便，学校积极协调校第一附属医院的专家和医护人员携带专用设备和药品走进南北校区，开展“温暖四月，专家大型义诊和体检进校园”活动，打通为师生服务“最后一公里”。

据悉，了解到相关师生的需求后，为统筹做好疫情防控和相关工作，学校十分重视，提前谋划，校疫情防控工作指挥部办公室组织各工作专班专题研究，提出解决方案，要求把开展好为师生提供医疗服务和硕士研究生复试录取体检，与学校正在开展的“能力作风建设年”活动结合起来，让提升能力作风转化为为师生办实事的动力源泉。

在校医院的积极协调下，将南校区大学生活动中心招聘大厅腾出来，校一附院的医疗志愿者服务队现场为同学们有序进行抽血、内科、眼科、血压、脉搏等体检项目。当天，就有160余名

同学完成体检，保证了同学们硕士研究生录取工作顺利。

在学校组织开展的专家大型义诊进校园活动中，先后约有300余名师生前去咨询就医。义诊范围包括骨关节科、普外、口腔科、五官科、妇科、消化内科、内分泌科、皮肤科等。医院专家仔细地为师生诊断病情，耐心提出治疗方案或调养建议，呵护师生身心健康。

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院
